

Всю жизнь люди о чём-нибудь мечтают. Кто-то стремится совершить заочную экскурсию в космос, кто-то желает побывать в джунглях Амазонки, лишь единицы мечтают попасть в край, где родились прославленные люди.

В общем, мечты, если знать известную меру, несут сплошной позитив и даже способны окрылять тех, кто слишком благоразумен чтобы верить отчаянию. Конечно, можно жить и без мечты, и миллионы людей так и живут. И вообще с возрастом мечтаний становится все меньше и меньше, а потом не остается вовсе. Конечно, есть счастливицы, мечты которых стали реальностью. Вот об этом и можно рассказать в эссе.

Можно рассказать о своей мечте, так будет интереснее. Но ввиду того, что я слишком юна для этой затеи, всё-таки решила попробовать себя в новом амплуа. Мне могут возразить, ибо скептики скажут, что всё задуманное мною-плод фантазии. Ну и пусть, а кто без этого живёт? Если есть желание, то, думаю, затея удастся. Вы согласны с моими доводами? Если да, то начинаю путь достижения цели.

Вполне осознаю, что совершить экскурсию, тем более заочную в край, где всё мне неведомо- задача не из лёгких. Да и вряд ли найдётся тот, кому бы удалось вызвать на заочную «дуэль» любимого писателя. А что, если из этого выйдет прок?

И тут мне поддержку дал учитель литературы, который обнадёжил и сказал:

-Я верю в твою затею, смело берись за намеченное. Нужна будет помощь, обратись за советом...

Представь себе, что ты вдруг во сне встретила с этим писателем и, обоюдно согласившись побеседовать, решили присесть в тихом парке.

-Хорошая мысль,- подтвердила я и сразу же захотела составить план своих действий при заочной встрече.

Долго думала и наконец, решила выбрать писателя. Совесть подсказывала одно, а выбрала другое. Ибо детская душа наивна, порою бессильна для творческой инициативы.

Одноклассники хихикали, шушукали над моей затеей, говорили, чтобы я занялась более серьёзными делами. А что может быть для меня серьёзнее, чем встреча с любимым писателем? Хоть раз в жизни можно же мечту воплотить в реальность! Можно и нужно, дорогие одноклассники. И вам советую творчески

воодушевлять себя. Посвятите жизнь благим деяниям, и она отблагодарит вас сполна. Порою кажется, что слишком наивно мыслю.

Наконец выбрала писателя Максима Горького и решила ждать случая, чтобы поделиться мыслями с ним. Творчество писателя всегда завораживает моё воображение, заставляет сопереживать пережитое, ибо уроки жизни Горького актуальны для современной молодёжи. Удивительна повесть «В людях», где писатель знакомит нас с историей мальчика, который стремится выйти в люди.

Детство писателя прошло в жёстких, тяжёлых условиях. С ранних лет будущий писатель вынужден был заниматься подработками, зарабатывая на жизнь, чем только придётся.

По-моему, 1887 год был одним из самых трудных в биографии Горького. Из-за навалившихся бед он пытался покончить с собой, тем не менее, выжил...

Стоп, кадр!... Мне же нужно уловить момент для заочной встречи с писателем. Надеюсь, повезёт, сомнений нет...

С этими мыслями засыпаю. Утро вечера мудренее...

Нежданно-негаданно передо мною появляется высокая статная фигура в окружении незнакомых людей. Он страстно объяснял им что-то. Прислушалась, узнала голос Пешкова. Подошла к нему и деликатно попросила разрешения на беседу.

-Девушка, подождите чуточку, затем я смогу уделить вам несколько минут. Хорошо?

-Согласна,- тихо произнесла я и на время присела на ближнюю скамейку в парке. Мысли мои беспробудно, как пчёлы гудели в голове, выискивая тему предстоящей беседы с корифеем русской литературы.

Вскоре собеседники писателя отделились. Мерными шагами он приблизился ко мне и нажимая особо на «О», произнёс:

-Чем обязан ?

-Алексей Максимович, я простая горянка из высокогорного селения решила повидаться с вами. Во-первых, позвольте мне поздравить вас с юбилеем-150-летием со дня рождения, во-вторых, хочу передать вам пламенный привет коллектива моей родной школы. Вас ценят в Дагестане, считаются с вашей мудростью.

-Весьма прельщён. Неужели и в дагестанских школах знают обо мне, а то думал, что с распадом Советского Союза обо мне забыли. Не ожидал, простите, как вас величать?

-Зайнаб,- шепнула я робко.

-Красивое имя. Ну, как там у вас в Дагестане? Спокойно, тихо?

-Терпимо, живём спокойной жизнью, работаем, учимся. Боремся с коррупцией во власти.

-Ну, Зайнаб, каковы твои планы, намерения. Говорите по существу.

-Просто хотела бы поговорить с вами, Алексей Максимович. С вашего позволения разрешите мне задать вам несколько вопросов.

-Пожалуйста, не стесняйтесь. Я готов услужить вам.

-Алексей Максимович, была у нас огромная страна- СССР. Вот минуло более четверти века, как исчезло это государство. Что вы можете сказать по этому поводу?

-Мы жили, не подозревая того, что рано или поздно страна исчезнет. В государстве жили те, которые не знали, чего они хотят. А это опасный симптом, ибо сознательность не питала эти массы. Мне жаль и обидно, что всё так произошло.

-Сейчас много говорят о том, что россияне пассивны и ничего не хотят, не готовы обустроить Россию. Как вы оцениваете будущее России в сообществе олигархов?

-Мне стыдно от того, что Россию разворовывают, слишком многое вывозится за бесценок из страны. Ценю эпоху Петра I. Он был мудрым и дальновидным царём, который работал во благо процветания России.

-А каково ваше отношение к талантливой молодёжи. К великому сожалению, многие умы уезжают из России. Не чревато ли это для будущего страны?

-Я знаю, что Русь воспитывали и воспитывают талантливые педагоги. Продуктивный труд исчез, его затмила коррупция. Нам бы развивать образование, науку.

-Согласна. Но как быть, если всё это не востребовано. Ведь вражда между людьми, как червь, точит общество. Восторжествует ли в России справедливость, толерантность?

-Хотелось бы...

-Поддерживаете ли вы никчёмные реформы во всех областях социальной жизни? Современный Запад и США диктуют нам свои амбициозные планы. Есть выход из создавшейся ситуации?

-Корыстолюбивая власть не способна поддержать социальные перемены в жизни народа. Политики приходят и уходят, а народ остаётся. Невежество, как ржа, съедает духовность.

-И наконец, завершая нашу беседу, что бы вы пожелали Дагестану?

-Единства, толерантности и истинного патриотизма.

-Спасибо вам, Алексей Максимович за радушие и откровенность. Весьма признательна за оказанное доверие встретиться с вами.

-И вам, Зайнаб, за простоту и принципиальность. Рад был с вами познакомиться. Удачи вам в будущей жизни!...

И он, этот мудрый человек, удалился привычной походкой, оставив меня в пустом парке в раздумьях...

Удивителен этот мир в прошлом, настоящем и будущем. Мои надежды оправдались. Заочная экскурсия удалась на славу... Честное слово, вы не поверите, моя мечта сбылась! Верьте в то, что мечты сбываются! Это просто здорово! Мечтайте! Думайте о прекрасном!...

Во дворе играли солнечные зайчики, кое-где слышался умеренный шаг, идущих на работу сельчан. Мне скоро пора в школу...

С этими мыслями я спешу на урок литературы. Поделюсь увиденным, расскажу о незабываемой встрече с Горьким.. Может быть, кому-то захочется поближе познакомиться с удивительным творческим миром писателя.

Вот и конец моей заочной экскурсии. Эмоции, душевный порыв всколыхнули мою душу...

Спасибо вам Алексей Максимович за всё, что оставили в моём сердце. Я останусь верна вашим мудрым наставлениям.

Прощай, Новгород! До новых встреч!

Игали-Новгород

2018 год

